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Сучасний період розвитку готельної індустрії починається після Другої 
світової війни. Його особливості пов'язані з масовим характером туризму, який 
стає об'єктом інтересу значної частини населення насамперед у 
високорозвинених країнах. Розвиток туризму та висока ділова активність 
населення зумовлює формування упродовж 50 - 70-х років XX ст. потужної 
мережі закладів розміщення, харчування та розваг.

В останні роки найбільше збільшення кількості номерів спостерігається у 
Південній Азії, з 111,1 тис. до 171,5 тис, друге місце займає Східна Азія і 
Тихоокеанський регіон, де нараховувалось 3,5 млн. номерів і збільшення 
становило 45,3 %. Кількість номерів у регіоні Близького Сходу зросла на 6,9 %, 
водночас в Африці їхня кількість зменшилась на 0,4 %. На фоні швидкого 
загального збільшення кількості готельних підприємств, сучасна світова сфера 
гостинності перетворилась в індустрію з багатомільярдними доходами у всіх 
сегментах ринку.

Серед головних тенденцій сучасного розвитку індустрії гостинності 
можна виділити:

-  поглиблення спеціалізації та диверсифікація готельних послуг;
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-  утворення значних за розмірами корпоративних форм - готельних 
ланцюгів, які стають транснаціональними компаніями;

-  широке використання в індустрії гостинності інформаційних систем 
управління, технологічного забезпечення, маркетингу;

-  інтеграція капіталу готельних підприємств з капіталом фінансових, 
страхових, будівельних, транспортних та інших сфер економіки;

-  широке використання наукового менеджменту в організації та 
управлінні готельним бізнесом;

-  розвиток мережі невеликих готельних підприємств зорієнтованих на 
конкретний сегмент ринку.

Важливим напрямком оптимізації технологічного процесу у готельному 
бізнесі є диверсифікація виробництва, що пов'язується з розширенням 
виробничих можливостей готельного підприємства за рахунок раціонального 
використання ресурсів. Сьогодні готельні підприємства диверсифікують як 
окремі послуги - пропонують клієнтові згідно попиту та ціни найбільш 
прийнятний її варіант, водночас інформують клієнтів про нові форми діяльності 
у цьому виді сервісу. При спорудженні фешенебельних готелів та готелів 
середнього класу, обов'язковими є розважальні, спортивні, оздоровчі послуги, 
послуги гастрономічних закладів, плавального басейну, фітнес-клубу, сауни, 
солярію, нічних клубів, косметичних салонів та інших закладів з надання 
додаткових послуг.

На сьогоднішні день у готельній сфері широко використовують 
інформаційні електронні системи управління і резервування місць. Спеціальні 
системи розроблені для готельного сервісу забезпечують виконання систем 
управління і контролю номерним фондом, використання технічних засобів, 
ведення рахунків, безпеки тощо. Використання технічних засобів в 
автоматизації та інформаційному забезпеченні готельної сфери зумовило 
використання кваліфікованої праці, серед персоналу збільшилась кількість 
операторів з інформаційного управління, програмістів.

Для сучасної готельної індустрії характерні різноманітні та складні типи 
управління представлені одноосібним управлінням, менеджментом, 
франшизою, орендою, консорціумами, а також різноманітним їх поєднанням. 
Значна кількість компаній, що володіє готелями, організовує управління 
професіоналами-менеджерами на підставі договору про управління.
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